

不同的“阵地”

上海民办打一外国语小学 三（3）中队 丁奕淼

大家好，我是上海民办打一外国语小学三（3）中队的丁奕淼。

照片中是我家的全家福。我的妈妈是海军军医大学首批援鄂的医护人员，而我的爸爸是普陀区长征镇人民政府的机关干部。

记得除夕那天的凌晨4点，家里的电话铃响了，妈妈接起电话，只听见她干脆而又有力地回答：“是！8点30分准时向部队报道，随时准备出发！”原来，妈妈将作为海军军医大学首批医疗队成员支援武汉。



我当时还不明白的是，妈妈明知道有危险，但为什么还要逆行，从部队退休的爷爷用老革命的语气告诉了我四个字“军令如山”，于是在似懂非懂下，在这个特殊的除夕夜，妈妈下午匆匆赶回家和我们一起拍摄了这张全家福，连团圆饭都没有吃，就跟随部队飞往了武汉，同时，也带走了我们全家的牵挂。



那天起，我们家人时时刻刻关注疫情的发展，由于无法连线到妈妈，我们只能通过电视机上的信息了解前方的情况。我多想妈妈能尽快回来，但我知道，妈妈正在武汉“打仗”，正在展开一场没有硝烟的战斗，我为妈妈担忧，但更为她自豪！

那天，我看见了妈妈工作时的照片，她穿着厚厚的隔离服，带着眼罩、口罩，全副武装，而面前是一份份急需化验的物品。爸爸说，给你2月2日生日的妈妈送个礼物吧，于是我用手中的画笔将妈妈画了下来，画下我的思念，我的企盼……当妈妈看见这幅画，上面还有我写的“致最美逆行者——我的妈妈”时，她眼眶湿润



润

了……

我的妈妈很胆小，看到蟑螂都会大叫起来；我的妈妈很感性，经常半夜追着韩剧哭湿了枕头；我的妈妈力气很小，属于我爸眼中的肩不能扛、手不能拎的小女子。但我的妈妈自从去了前线，变得坚强、勇敢、伟大。她在病房里带领着病人做八段锦操、唱歌，减轻患者的焦虑心情；她在病房会对年老生活不便的老人保障他们的生活起居；她会一人拎起 20 斤的垃圾扔进大大的垃圾桶内。我的妈妈还是一个思想进步的人，她在火神山医院通过了考验，火线入党了，在我的心中妈妈是最棒的！



通过偶尔的视频连线，我知道前线的妈妈最放心不下的是我的学习，她总在视频里叮嘱我，要听爷爷奶奶的话，要认真学习，甚至在防护服上写下了“民办打一丁奕淼，在家上网课要认真，保护好眼睛，妈妈爱你”，让全中国的人都知道了我，监督我的学习。



而我的爸爸却又不一样，大年初二，疫情的第三天，爸爸去了单位，走的很匆匆忙忙。我一开始不知道爸爸的任务是什么，但新闻中让大家不要外出，可他每天都在外面跑，经常不回家。后来，我通过新闻报道才知道，他是在社区里开展疫情防控排摸工作。他负责辖区7个

居委、物业现场排摸的实地协调，并带着口罩挨家挨户为居民送上《告知书》，询问是否有人去过外地，提醒大家不要出门……

在这个特殊的春节，爸爸妈妈都不在我身边。但他们有他们的阵地，妈妈的阵地是战区医院的病床前，爸爸的阵地是社区一线，他们都肩负着共同的使命，守护群众的健康和安全。

而我呢？我一定会守好我们家这个阵地，好好学习，为所有像爸爸妈妈一样的“逆行者”祈福，为武汉加油，为全中国打赢这场“战役”加油！